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Bemærk!

Graferne i denne rapport er slørede, da der indgår en klasse, et klassetrin eller en institution med kun få
besvarelser.Det betyder, at procenter afrundes i grafen, og at antal besvarelser vises som et interval.

Grafer med færre respondenter

Der er en række filterspørgsmål, som afgør, om respondenten får vist et eller flere andre spørgsmål i
spørgeskemaet. Disse spørgsmål kalder vi ’betingede spørgsmål’. Respondenterne får således kun vist de
betingede spørgsmål, der er relevante for dem.
I graferne for de betingede spørgsmål vil der ofte være færre respondenter end i rapportens øvrige grafer. Dette
skyldes, at grafen kun viser resultatet for dem, der har besvaret spørgsmålet.Vær opmærksom på dette, når I
fortolker resultatet.
Under ”Materialer fra BørnUngeLiv” kan spørgeskemaerne downloades. Heri er det noteret, når et spørgsmål
kun vises til respondenter, der har svaret noget bestemt på et tidligere spørgsmål.

Valg 1
Årstal 2023/2024

Område Ungeprofilundersøgelsen

Målgruppe Unge (15 - 30 år)

Undersøgelse Ungeprofilundersøgelsen 15-30 år (Unge (15 - 30 år))

Rapporttype Rapport med alle temaer - Ungeprofilundersøgelsen (Min. 25 besvarelser)

Niveau Kommune

Antal besvarelser 6375 - 6400

Filter

Besvarelser Alle besvarelser (her har alle respondenter ikke nødvendigvis færdiggjort
spørgeskemaet)

Periode 01-11-2023 til 31-01-2024

Spørgsmål Anvendte svarkategorier
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Valg 2
Årstal 2023/2024

Område Ungeprofilundersøgelsen

Målgruppe Unge (15 - 30 år)

Undersøgelse Ungeprofilundersøgelsen 15-30 år (Unge (15 - 30 år))

Rapporttype Rapport med alle temaer - Ungeprofilundersøgelsen (Min. 25 besvarelser)

Niveau Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**

** Tal på hhv. regionsniveau og landsplan er en sum af de deltagende kommuner. Tallene giver alene et
fingerpeg om tendenser og er således ikke repræsentative for regionsniveau/landsplan. For enkelte
undersøgelser vil der blive beregnet repræsentativitet efter forudgående aftale med de deltagende kommuner.
De beregnede, repræsentative tal vil blive tilsendt særskilt til de pågældende kommuner, og de bliver ikke
mulige at trække i rapportsystemet.

Antal besvarelser 46.949

Filter

Besvarelser Alle besvarelser (her har alle respondenter ikke nødvendigvis færdiggjort
spørgeskemaet)

Periode 01-11-2023 til 31-01-2024

Spørgsmål Anvendte svarkategorier
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Min uddannelse er ikke inddelt i årgange
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Baggrundsinformation
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Pige Dreng
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Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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*Denne er sammenlagt af flere svarkategorier, da der er under 3 besvarelser i nogle af svarmulighederne.

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.350 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (40.702 besvarelser)
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.350 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (42.715 besvarelser)
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Kl. 5.00 eller tidligere 05.30 06.00 06.30 07.00 07.30 08.00 eller senere
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.350 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (42.687 besvarelser)

Ca. 5 timer eller mindre
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.340 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (42.650 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Aldrig

Sjældnere end 1 gang om ugen

Ca. 1 gang om ugen
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Hver dag
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.340 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (34.389 besvarelser)

I løbet af de sidste 7 dage, hvor mange dage har du...
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.320 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (33.920 besvarelser)
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I løbet af de sidste 7 dage, hvor mange dage har du...

0 dage 1-2 dage 3-4 dage 5 dage eller mere
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.290 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (35.866 besvarelser)
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Dig og dine forældre
De næste spørgsmål handler om dig og dine forældre. Dine forældre
skal forstås som en eller flere af dine forældre (også papforældre).
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.320 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (26.584 besvarelser)
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Hvordan har du det?
Hvordan har du det for tiden?

Jeg har det rigtig godt Jeg har det godt Jeg har det ikke godt Jeg har det slet ikke godt
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.300 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (41.471 besvarelser)

Hvordan har du det for tiden?

Jeg har det rigtig godt Jeg har det godt Jeg har det ikke godt Jeg har det slet ikke godt
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.280 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (41.368 besvarelser)
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Hvordan har du det for tiden?

Jeg har det rigtig godt Jeg har det godt Jeg har det ikke godt Jeg har det slet ikke godt
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.290 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (41.362 besvarelser)

Her kommer en række spørgsmål om, hvordan du har haft det de sidste
2 uger.

Hele tiden

Det meste af tiden

Lidt mere end halvdelen af tiden

Lidt mindre end halvdelen af tiden

Lidt af tiden

På intet tidspunkt
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.300 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (36.871 besvarelser)
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Her kommer en række spørgsmål om, hvordan du har haft det de sidste
2 uger.

Hele tiden

Det meste af tiden

Lidt mere end halvdelen af tiden

Lidt mindre end halvdelen af tiden

Lidt af tiden

På intet tidspunkt
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.290 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (36.804 besvarelser)

Her kommer en række spørgsmål om, hvordan du har haft det de sidste
2 uger.

Hele tiden

Det meste af tiden

Lidt mere end halvdelen af tiden

Lidt mindre end halvdelen af tiden

Lidt af tiden
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.270 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (36.656 besvarelser)
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Her kommer en række spørgsmål om, hvordan du har haft det de sidste
2 uger.

Hele tiden

Det meste af tiden

Lidt mere end halvdelen af tiden

Lidt mindre end halvdelen af tiden

Lidt af tiden

På intet tidspunkt
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.280 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (36.756 besvarelser)

Her kommer en række spørgsmål om, hvordan du har haft det de sidste
2 uger.

Hele tiden

Det meste af tiden

Lidt mere end halvdelen af tiden

Lidt mindre end halvdelen af tiden

Lidt af tiden

På intet tidspunkt
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.280 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (36.799 besvarelser)
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0-35 36-50 51-100 Kan ikke beregnes
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WHO-5 trivselsindeks - visning 1 (se guide til indekset under "Materialer")
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.220 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (36.415 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.220 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (36.415 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Ja, altid Ja, for det meste Nej, af og til kniber det Nej
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.290 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (20.083 besvarelser)
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TemaDigOgDeAndre

Ja, altid Ja, for det meste Nej, sjældent eller aldrig
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Har du nogen venner eller veninder at tale med, hvis noget går dig på eller gør
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.260 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (41.547 besvarelser)

Ja, altid Ja, for det meste Nej, sjældent eller aldrig
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.260 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (41.520 besvarelser)
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Nej Ja, af og til Ja, ofte Ja, meget ofte
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.260 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (41.525 besvarelser)

Nej Ja, men sjældent Ja, en gang i mellem Ja, ofte
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.260 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (27.173 besvarelser)
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Sundhed

Hver dag/flere gange om dagen

Næsten hver dag

Et par gange om ugen

En gang om ugen

Mindre end en gang om ugen

Aldrig/meget sjældent
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.000 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (37.336 besvarelser)

Tænk på de sidste 6 måneder: Hvor tit har du...

Næsten hver dag Mere end en gang om ugen Næsten hver uge Næsten hver måned Sjældent eller aldrig
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.260 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (23.907 besvarelser)
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Tænk på de sidste 6 måneder: Hvor tit har du...

Næsten hver dag Mere end en gang om ugen Næsten hver uge Næsten hver måned Sjældent eller aldrig
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.240 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (23.844 besvarelser)

Tænk på de sidste 6 måneder: Hvor tit har du...

Næsten hver dag Mere end en gang om ugen Næsten hver uge Næsten hver måned Sjældent eller aldrig
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.250 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (23.779 besvarelser)
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Uddannelse

Ja, altid Ja, for det meste En gang imellem Sjældent eller aldrig
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.260 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (40.521 besvarelser)
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Fritid
Hvor tit gør du følgende i din fritid?

Næsten hver dag/hver dag

2-5 gange om ugen

En gang om ugen

1-3 gange om måneden

Sjældent eller aldrig
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.250 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (43.630 besvarelser)

Hvor tit gør du følgende i din fritid?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.230 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (43.413 besvarelser)
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Hvor tit gør du følgende i din fritid?

Næsten hver dag/hver dag

2-5 gange om ugen

En gang om ugen

1-3 gange om måneden
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (43.318 besvarelser)

Hvor tit gør du følgende i din fritid?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.180 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (40.091 besvarelser)
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Hvor tit gør du følgende i din fritid?

Næsten hver dag/hver dag

2-5 gange om ugen

En gang om ugen

1-3 gange om måneden

Sjældent eller aldrig
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.230 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (43.448 besvarelser)

Hvor tit gør du følgende i din fritid?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.230 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (42.634 besvarelser)
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Hvor tit gør du følgende i din fritid?

Næsten hver dag/hver dag
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En gang om ugen

1-3 gange om måneden
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (42.451 besvarelser)

Hvor tit gør du følgende i din fritid?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.240 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (44.895 besvarelser)
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Ja Nej Ved ikke
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.160 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (40.021 besvarelser)

Jeg har ikke nogen at følges med for tiden

Mine venner går heller ikke til nogen

fritidsaktiviteter

Vi har ikke råd til det for tiden

Jeg har for travlt med skolearbejde for tiden

Jeg er på venteliste til den aktivitet, jeg gerne

vil gå til

Jeg har for langt til en fritidsaktivitet

Andet
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 1.140 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (5.823 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Digital adfærd

Aldrig Sjældent En gang imellem For det meste Altid
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Synes du, at du bruger for meget tid på mobil, tablet, computer og spillekonsol?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.170 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (32.467 besvarelser)

Aldrig Sjældent En gang imellem For det meste Altid
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.160 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (21.326 besvarelser)
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Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
0%

20%

40%

60%

80%

100%

delt et seksuelt billede/video af dig selv, fx i undertøj eller nøgen?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (32.964 besvarelser)

Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.220 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (32.978 besvarelser)
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Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
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hvor du ikke havde givet lov til det?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (43.310 besvarelser)

Har du inden for de sidste 12 måneder...
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.220 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (43.409 besvarelser)
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Slettede det

Ikke noget/ignorerede det

D
elte eller viste det til andre

Talte m
ed andre om

 det (fx venner, foræ
ldre

eller andre voksne)

Fortalte det til ofret

Sagde til afsenderen, at du ikke var

interesseret i at få tilsendt billedet

Bad afsenderen slette billedet

Søgte rådgivning (fx hos "Anm
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et")
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en (fx Instagram
)

Anm
eldte det til politiet
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Vises ikke pga. for få besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (1.839 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Tobak

Nej

Nej, men jeg har prøvet

Nej, men jeg har tidligere røget jævnligt

Ja, sjældnere end hver uge

Ja, hver uge

Ja, hver dag
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (44.768 besvarelser)

Nej, aldrig Ja, nogle gange Ja, altid
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 900 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (5.952 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Ja Nej Ved ikke
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Vil du gerne holde op med at ryge cigaretter?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 900 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (5.650 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Nej
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.220 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (44.815 besvarelser)
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Ja Nej Ved ikke
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Vil du gerne holde op med at ryge e-cigaretter, puff bars, vapes eller lignende?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 550 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (3.480 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.240 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (44.895 besvarelser)
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Ja Nej Ved ikke
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Vil du gerne holde op med at bruge snus, tyggetobak eller nikotinposer?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 1.030 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (5.161 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Alkohol
De følgende spørgsmål handler om alkohol. Der kan her være spørgsmål, der

omhandler en "genstand". 1 genstand =  1 almindelig øl  1 glas vin 1
alkoholcider/alkoholsodavand (fx Breezer, Mokai, Somersby) 1 drink/cocktail 2 shots,

som er mindre stærke (2 stk. a 4 cl med under 16,4 % alkohol) 1 shot med stærk
alkohol (4 cl, fx vodka, tequila, gin) ------------------------  1 flaske vin = ca. 6 genstande

1 flaske spiritus = ca. 20 genstande

Nej Ja Ved ikke
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.170 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (44.405 besvarelser)
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Nej

Jeg har smagt et par gange

En gang i mellem, men ikke hver måned

Ca. 1-3 gange om måneden

1-2 gange om ugen

3 gange om ugen eller oftere
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Drikker du alkohol? Tænk på de sidste 3 måneder.
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.190 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (44.603 besvarelser)
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 1.020 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (4.095 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Det næste spørgsmål handler om at være fuld. Når man er fuld, kan man fx opleve,
at det snurrer i hovedet, eller at man har svært ved at gå lige og tale tydeligt. Man

kan også blive dårlig og kaste op.

Nej Ja
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Har du nogensinde prøvet at være fuld?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (33.886 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 4.900 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (30.240 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (37.413 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.220 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (20.150 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Side 45 af 80



Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (20.116 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (19.965 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (27.672 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (24.554 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ikke kunnet huske hele eller dele af aftenen

3
7

%

2
9

%

3
4

%3
7

%

3
0

% 3
3

%

Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (20.103 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (27.796 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (27.812 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (27.784 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (32.261 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (19.976 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Side 55 af 80



Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Begået noget ulovligt (fx hærværk, stjålet noget)
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (20.113 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Taget stoffer, du fortrød bagefter (fx hash, ecstacy)
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (27.659 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Kysset eller berørt nogen på en seksuel måde, som du tror, personen ikke havde

lyst til
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.210 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (32.115 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Haft sex, som du fortrød bagefter
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (32.235 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Side 59 af 80



Indenfor de sidste 12 måneder, har du oplevet eller gjort noget af
nedenstående, fordi du havde drukket alkohol?

Nej Ja, 1 gang Ja, 2 eller flere gange
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (32.097 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Tænk tilbage på de sidste 12 måneder. Hvor ofte har du drukket alkohol,
fordi...

Altid Ofte Nogle gange Sjældent Aldrig
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.180 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (26.157 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Tænk tilbage på de sidste 12 måneder. Hvor ofte har du drukket alkohol,
fordi...

Altid Ofte Nogle gange Sjældent Aldrig
0%

20%

40%

60%

80%

100%

du vil være fuld?

1
7

%

3
3

%

2
4

%

1
1

% 1
4

%1
7

%

3
1

%

2
4

%

1
1

%

1
6

%

Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.160 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (24.990 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Tænk tilbage på de sidste 12 måneder. Hvor ofte har du drukket alkohol,
fordi...

Altid Ofte Nogle gange Sjældent Aldrig
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.140 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (33.342 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.200 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (31.161 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Nej Ja Mine venner drikker ikke Ved ikke
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Har du oplevet ikke at blive inviteret med til hygge-aftner, fester eller lignende,
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.150 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (30.553 besvarelser)

Hvor ofte har du...
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.080 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (27.890 besvarelser)
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Ja, alt for meget Ja, lidt for meget Nej, tilpas Nej, for lidt Ved ikke
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.170 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (43.861 besvarelser)
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Stoffer
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.130 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (41.774 besvarelser)

Hash bliver også kaldt for marihuana, pot eller skunk. Her i spørgeskemaet bruger vi
kun ordet "hash" som udtryk for det hele.
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.150 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (44.025 besvarelser)
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Hvor mange gange har du røget hash?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 1.730 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (12.592 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Hvor mange gange har du røget hash?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 1.590 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (11.918 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Hvor gammel var du første gang, du prøvede at ryge hash?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 1.760 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (11.270 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Hash bliver også kaldt for marihuana, pot eller skunk. Her i spørgeskemaet bruger vi
kun ordet "hash" som udtryk for det hele.
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Har du nogensinde prøvet at tage andre stoffer end hash fx amfetamin, kokain,

MDMA, morfin eller lignende?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.160 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (43.006 besvarelser)
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Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?

Nej, aldrig

Ja, inden for de sidste 30 dage

Ja, inden for de sidste 12 måneder

Ja, men ikke inden for de sidste 12 måneder
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 370 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.486 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?
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Ja, inden for de sidste 30 dage

Ja, inden for de sidste 12 måneder

Ja, men ikke inden for de sidste 12 måneder
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 390 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.608 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?

Nej, aldrig

Ja, inden for de sidste 30 dage

Ja, inden for de sidste 12 måneder

Ja, men ikke inden for de sidste 12 måneder
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 380 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.509 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?

Nej, aldrig

Ja, inden for de sidste 30 dage

Ja, inden for de sidste 12 måneder

Ja, men ikke inden for de sidste 12 måneder
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 360 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.373 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?

Nej, aldrig

Ja, inden for de sidste 30 dage

Ja, inden for de sidste 12 måneder

Ja, men ikke inden for de sidste 12 måneder
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 370 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.391 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 360 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.344 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?

Nej, aldrig

Ja, inden for de sidste 30 dage

Ja, inden for de sidste 12 måneder

Ja, men ikke inden for de sidste 12 måneder
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 360 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.379 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?
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Ja, inden for de sidste 12 måneder

Ja, men ikke inden for de sidste 12 måneder
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 370 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.373 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?
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Ja, inden for de sidste 30 dage

Ja, inden for de sidste 12 måneder

Ja, men ikke inden for de sidste 12 måneder
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Morfin eller morfinlignende præparater (fx Tramadol, Dolol, Oxycondon og

Fentanyl) – ikke på recept
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 370 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.512 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Har du nogensinde prøvet at tage nogle af følgende stoffer?
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Ja, inden for de sidste 30 dage
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 370 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (2.382 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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SeksuelSundhed
Føler du, at du har viden om…

Ja, meget Ja, noget Ja, lidt Nej, slet ikke
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.920 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (31.081 besvarelser)

Føler du, at du har viden om…

Ja, meget Ja, noget Ja, lidt Nej, slet ikke
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hvordan du beskytter dig mod kønssygdomme?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.910 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (31.985 besvarelser)
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Føler du, at du har viden om…

Ja, meget Ja, noget Ja, lidt Nej, slet ikke
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hvordan man beskytter sig mod graviditet?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 5.900 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (30.643 besvarelser)
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Aseksuel (ikke seksuelt tiltrukket af andre)
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.080 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (16.078 besvarelser)
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Nej Ja
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Har du nogensinde haft sex?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.020 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (33.875 besvarelser)

Det næste spørgsmål handler om, hvordan du beskytter dig mod graviditet og/eller
kønssygdomme. Vær opmærksom på, at ikke alle typer prævention beskytter mod
både graviditet og kønssygdomme. På ungeprofilen.dk kan du finde links til mere

information om prævention og kønssygdomme.

Kondom

P-piller, P-ring, P-stav, P-plaster eller mini-

piller

Spiral
Slikkelap

Femidom

Ingen beskyttelse. Fx at ”trække sig ud” for at

undgå graviditet

Ingen beskyttelse – ønsker graviditet

Andet
Ved ikke/husker ikke
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Tænk på sidste gang du havde sex. Hvad brugte du/I for at beskytte mod
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 3.420 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (18.317 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Ja, en gang Ja, flere gange Nej, jeg ved ikke, hvor man bliver testet Nej
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Er du nogensinde blevet testet for kønssygdomme? (fx klamydia,

kondylomer/kønsvorter, herpes, hiv/aids, syfilis, gonoré)
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 3.430 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (16.302 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.

Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
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oplevet at du er blevet opfordret til at udføre seksuelle ydelser mod gaver eller

andre goder?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.020 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (26.353 besvarelser)
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Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
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ydet seksuelle ydelser mod gaver eller andre goder?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.010 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (26.319 besvarelser)

Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.000 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (26.273 besvarelser)
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Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
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modtaget seksuelt stødende henvendelser på internettet eller sociale medier?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.020 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (26.827 besvarelser)

Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
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fået uønskede seksuelle invitationer eller kommentarer?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.020 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (26.872 besvarelser)
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Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
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været udsat for ubehagelig seksuel berøring eller lignende?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.020 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (35.458 besvarelser)

Har du inden for de sidste 12 måneder...

Nej Ja Ved ikke
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oplevet, at nogen har spredt negative seksuelle rygter om dig?
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Valg 1 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Kommune) (Mindst 6.020 besvarelser)

Valg 2 (2023/2024, Unge (15 - 30 år), Tal for deltagende kommuner på landsplan – ikke repræsentative**) (26.109 besvarelser)
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